

## Una ley apasionada

Nuestro colega «La Vanguardia» de Barcelona escribe lo siguiente:

Una ley apasionada no puede ser justa ni providente. Y el proyecto de ley de las Congregaciones religiosas que se leyó el viernes en la Cámara de los diputados nos parece inspirada por la pasión.

Había muchas razones para proceder con la mayor cautela en asunto tan delicado como es el de la enseñanza ejercida por religiosos, entre otras la de no hallarse el Estado, hoy por hoy, en condiciones para substituir con nuevos centros docentes los que pretenden cerrar. La República, que concede atención preferente a las necesidades culturales, de antiguo descuidadas en España, sacrifica al perjuicio anticlerical una de sus aspiraciones más vehementes y dignas de elogio, retrasa los progresos de la instrucción pública y deliberadamente va sumando complicaciones en este gran problema que es el dar escuelas y maestros a todos los niños españoles que los necesitan.

Pero la guerra es la guerra. Los gobernantes republicanos quieren la guerra con las Ordenes religiosas; no niegan su sectarismo; no les importa apurar las circunstancias que favorecen su gestión; no temen las consecuencias de su política agresiva. Llevados de supasión dominante no quieren ver que por ir contra un privilegio, atentan contra la libertad, de la que se consideran acérrimos defensores. Defensores, dicen, de la libertad jurídica, con represión de la anarquía. Lo difícil es conjuntar el sectarismo y la juridicidad, después de haber hecho alarde de uno y otra.

Regular el funcionamiento de las confesiones religiosas, reivindicando toda la autoridad del Estado, tomar cuantas garantías fueran necesarias para

proteger a éste de ingerencias políticas disimuladas que minaban su soberanía; limitar la posición de la Iglesia a la neutralidad más estricta: todo esto estaba en su punto y venía oportunamente. La República no admite que la Iglesia católica pueda vivir dentro de la órbita del Estado e influya en las decisiones del Poder público. Conformes. Pero después de decir que se somete a las Ordenes y Congregaciones religiosas a la legislación común, se establecen reservas y limitaciones que constituyen un trato excepcional por su rigor, pues aquellas se quedan sin participar de los derechos reconocidos a todos los ciudadanos. Se las prohíbe ejercer el comercio y la industria, establecer explotaciones agrícolas y dedicarse a la enseñanza. Se las deja sin medios de vida.

La intención está clara; consideradas las Ordenes y Congregaciones religiosas como enemigas del régimen, se quiere acabar con ellas. En la guerra puede pensarse así, pero que no se hable entonces de libertad jurídica. Se quiere hacer para las asociaciones de tipo confesional una ley de excepción. Si antes existió el favor, hay ahora todo lo contrario.

Sinceramente no creemos que la República vaya ganando nada con mantener las hostilidades con aquellos que habría podido atraerse y asimilarse. Se aleja de este modo la pacificación de los espíritus; se cierran las posibilidades de convivencia dentro del régimen, manteniéndose viva la querrela de los perjudicados, que encontrará un firme apoyo en la conciencia católica del país.

Es lamentable, como se verá en el curso de los debates, que prometen ser borrascosos. Cuando éstos empiecen, habremos de insistir en nuestro punto de vista.

## Crónica social

Después de permanecer unos días al lado de su familia, en esta capital, marchó a Madrid, la distinguida señora doña Rosa Ramón, viuda del que fué 2.º jefe de Correos en Tángier, don Lorenzo Antoine Bernabeu, muy querido e inolvidable amigo nuestro.

Llegó de Vitoria para pasar el invierno en esta ciudad el propietario don Jesus Olavide.

De Madrid han regresado don José Papi Albert y don Alvaro Botella.

De Hondón de las Nieves donde pasó el verano regresó con su familia nuestro querido amigo don Rafael Moreno de Arco.

Llegó de Huesca con su distinguida familia el abogado don Jacinto Camarero.

Se encuentra enfermo, guardando cama, el notario de esta capital, don Mariano Castaños. Celebraremos su pronto restablecimiento.

Nuestro buen amigo don Antonio Utrera, se encuentra bastante mejorado de las heridas que sufrió en un accidente de automóvil.

Lo celebramos vivamente. En Málaga ha entregado su alma, tras penosa y larga enfermedad soportada en cristiana entereza, la distinguida esposa de nuestro fraternal amigo y benemérito paisano don Alberto Blanco Roldán, catedrático de aquella Escuela Normal, al que enviamos nuestro sentido pésame.

Por don Francisco Navarro

Pomala y para su hijo nuestro querido amigo don José, ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita María de la Encarnación Albert Lledó, habiendo quedado concertada la boda para el mes de diciembre próximo.

Entre los novios se han cruzado, con tal motivo, los tradicionales regalos de tanto gusto como valor.

A los futuros esposos, felicitamos efusivamente.

En la Universidad de Murcia se ha examinado de Derecho Procesal el estudioso y distinguido joven don José Afán de Rivera y Puente, habiendo obtenido después de brillante ejercicio la honrosa calificación de Matrícula de Honor.

Felicitamos muy calurosamente al aprovechado estudiante, haciendo extensiva nuestro cordial enhorabuena a su señor padre, nuestro querido amigo señor Afán de Rivera.

## Ha sido llevada a Madrid la causa instruida por el Juzgado especial, como consecuencia de los sucesos del 10 de Agosto

Sevilla 19.—En el expreso de anoche marchó a Madrid el juez especial, señor Astola, a quien acompañaban en su viaje el auditor de guerra señor Barón, el teniente fiscal señor Manteola, y el secretario de causa, señor Pietro Godoy.

El objeto del viaje del señor Astola a la capital de la República tiene por objeto hacer entrega a la Sala sexta del Tribunal Supremo de la causa instruida con motivo de los sucesos desarrollados en Sevilla el día 10 del mes de Agosto último.

El señor Astola regresará a Sevilla en esta misma semana.

## Declaraciones de Gil Robles

### «El socialismo español es un partido esencialmente revolucionario»

Su marxismo integral le acerca por completo al comunismo. Si las clases conservadoras no se apresuran a organizarse férreamente y actuar con todos los sacrificios que sean precisos el porvenir puede ser desastroso

Salamanca 19 (10 m).—El señor Gil Robles ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista:

—El reciente Congreso socialista es fecundo en enseñanzas para las clases conservadoras de España. El socialismo español es un partido esencialmente revolucionario. Su marxismo integral le acerca por completo al comunismo, cuya táctica aplicaría si pudiese.

En el Congreso del partido se han expuesto con ruda claridad los proyectos del grupo: disolución de la Guardia Civil, que sería simplemente una etapa de la destrucción del principio de autoridad; aniquilamiento del Ejército, de la Magistratura, de la burocracia, de todo lo que son resortes de la civilización actual.

Ese es el gran peligro que hoy amenaza a España. La actual dictadura parlamentaria, nutrida, de esencias socialistas, puede un día convertirse en verdadera dictadura del proletariado. Si las clases conservadoras no se apresuran a organizarse férreamente, y a actuar «con todos los sacrificios que sean precisos», el porvenir puede ser desastroso. Mi mayor temor está, más que en el empuje de las izquierdas, en la apatía y en el egoísmo de muchos sectores de derecha.

En estos instantes críticos, los más graves por que ha pasado España, hay muchas gentes derechistas que no tienen más ideal que zaherir y calumniar a los afines: excitar las pasiones ya bastante enconadas; lanzar a los irreflexivos a movimientos de fuerza, mientras ellos se quedan en casa; y... a no sacrificar un céntimo de sus ingresos, con egoísmo suicida. Prefieren que se lo quiten, antes de darlo!

—¿...? Esta etapa parlamentaria va a caracterizarse por su recrudescimiento del sectarismo. La Ley de Congregaciones es una disposición persecutoria y anti-constitucional, que ahondará más aún el abismo que separa espiritualmente a los españoles. No tengo grandes esperanzas en el resultado de la discusión; pero a pesar de ello, puedo adelantar que la minoría agraria luchará denodadamente, y que sólo será vencida por los votos aplastantes de la mayoría.

Aparte de esto, y mientras se discuten los presupuestos, iniciaremos varias interpretaciones, sobre política agraria, deportaciones, libertad de prensa, etcétera etcétera.

Algunos creerán que nuestro esfuerzo es inútil. En la mecánica parlamentaria, seguramente; pero no en cuanto a la formación de corrientes de opinión poderosas, que en su día darán el resultado apetecido.

—¿...? Se ha fantaseado mucho a propósito de la anunciada Asamblea de Acción Popular. Los hechos demostrarán que no

hay razón para tales infundios. Lo que ocurre, a mi juicio, es que Acción Popular tuvo un crecimiento desusado. Al calor de su intensa propaganda, llegaron a sus filas numerosos elementos que no tenían, ni tienen su espíritu. Esta aportación de elementos, muy valiosos por otra parte, ha desnaturalizado algo el carácter de la agrupación. Urge, por ello, reafirmar su carácter y su táctica, sin temor a las consecuencias. Lo que se pierda en número, se ganará en cohesión y en fortaleza interna.

En acción Popular sentimos muy hondo el respeto para todos los sectores derechistas. Hay entre estos muchos partidarios de los medios extralegales, y enemigos de nuestra táctica. Respetamos su modo de pensar, aunque los creemos equivocados, y nos limitamos a decirles: Con ese modo de pensar y de actuar no se puede pertenecer a nuestra organización. Lo contrario sería traicionar nuestro propio programa, y cometer una deslealtad con los que se adhieren a Acción Popular, fiados en su ideal de lucha legal.

Por ahí irán, a mi juicio, las corrientes de la Asamblea, y creo que su más fecundo resultado será cortar de una vez la peligrosa confusión que entre nosotros existe.

¿Quiere esto decir que por ello las derechas van a desunirse? De ningún modo. Espero, por el contrario, que la inteligencia para finalidades comunes será más fácil cuando las derechas estén organizadas en grupos bien diferenciados, y de estructuras homogéneas. Con esto y con una buena voluntad, inspirada en móviles de caridad verdadera, el resultado puede ser muy fecundo.

Hoy por hoy, el problema no es la forma de Gobierno. El peligro es la revolución social, y a ella iremos inexorablemente, sino formamos un frente único quienes aspiramos a defender los principios básicos de la civilización cristiana.

Fallecimiento de dos misioneros  
Barcelona.—Se ha sabido en esta capital que dos misioneros jesuitas, profesores del Colegio del Sagrado Corazón en Cantón, acaban de morir víctimas de su deber ministerial.

El P. Saul, S. J., confesó a un colérico en el Hospital Gaul Doumer, sintiéndose poco después enfermo de cólera y muriendo a las pocas horas.

El P. Mac Cullough, que le asistió, murió también poco después, por haber contraído la misma enfermedad.

EL ACORAZADO POTEMKIN  
Unas páginas encontrada en los archivos de Moscú llevadas a la pantalla

## Asamblea de la Confederación de Estudiantes Católicos de España

Se celebrará en Cádiz del 29 de octubre al 3 de noviembre

La Junta suprema de la Confederación de Estudiantes Católicos ha determinado que la próxima Asamblea tenga por fecha los días 29 de octubre al 3 de noviembre y por lugar la ciudad de Cádiz, cuya Federación ofreció generosa hospitalidad que traduce hoy en activos esfuerzos de organización.

Tres ponencias principales han de ser analizadas.

Lo que debe ser la labor cultural de la Casa del Estudiante, la organización de la Enseñanza Primaria Católica, la determinación de las transformaciones que con carácter inmediato pueden y deben ser hechas en el régimen universitario; conducta exigida por el ejercicio de los derechos obtenidos o la necesidad de conquistarlos sin nueva demora.

Programa de los actos.  
Día 29.—Tarde: A las dos, comenzará el día de Retiro espiritual en las Escuelas Profesionales Salesianas.

A las ocho y media: Sesión preparatoria en la Casa del Estudiante (Fernán Caballero, 13).  
—Revisión de poderes de los delegados.

Noche: A las diez. Reunión del Pleno de la Junta Suprema de la Confederación.  
Día 30.—Mañana: A las nueve, Misa de Comunión en la Iglesia de San Felipe Neri.

A las once: En la Facultad de Medicina, Sesión inaugural de la Asamblea. Discurso de saludo del Presidente de la Federación Gaditana. Discurso del Presidente de la Confederación.

Lectura y discusión de la Memoria confederal del curso 1931-32.

Aprobación del censo y nombramiento de la Comisión Nominadora.

Discusión del tema: «Labor Cultural de la Confederación».

Ponente: Juan José Pradera, de la Federación de Madrid.

Tarde: A las tres. Sesión pública. Discusión del tema: «Bases para la organización de la Enseñanza primaria católica».

Ponentes: Luis García de Abierzo, de la Junta Suprema y Miguel Ángel Llano de la Vega, de la Federación de Madrid.

A las siete y media: Conferencia de don José María Pemán.

Noche: A las nueve y media, Banquete escolar en el Gran Hotel Atlántico.

Día 31.—A las nueve y media: Sesión pública. Tema: «Reformas Universitarias inmediatas».

Ponentes: Enrique Fréixas, Presidente de la Federación Catalana y Rafael de Balbín, de la Federación de Valencia.

Tarde: A las tres y media. Sesión privada. Tema: «Cuestiones de régimen interno».

Ponentes: La Secretaría y Tesorería confederables.  
Tema: «Proyecto de reforma de los Estatutos de la Confederación».

Ponentes: La Junta Suprema.

Noche: A las diez. Sesión privada. Tema: «Proposiciones varias».

Elección y proclamación de nueva Junta Suprema.

Día 1.—A la una: Conferencia. A las siete: En el Paraninfo de la Facultad de Medicina. Solemne sesión de clausura. Oradores: El Presidente de la Federación de Estudiantes Católicos de Cádiz; el presidente entrante de la Confederación de Estudiantes Católicos de España; El presidente saliente de la Confederación; y un catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz.

Día 2.—Mañana: A las ocho, Misa de ánima en la Iglesia de San Felipe Neri por los compañeros difuntos.

Excursión de los Asambleístas a San Fernando y a Jerez de la Frontera.

A las diez: Visita a la Cons-

## El Congreso de la U. G. de T.

### La sesión de anoche. - Ponencia sobre educación

Madrid, 19 (11 m.)

A las diez y media de la noche se reanuda la sesión bajo la presidencia de Anastasio Gracia.

Sigue la discusión de la ponencia sobre el paro forzoso, aprobándose los tres artículos siguientes a los tres aprobados por la tarde.

Los seis puntos aprobados se refieren a los siguientes asuntos: Inlación rápida de la Reforma agraria; intensificación de los trabajos de utilidad pública; promulgación de una ley nombrando una Comisión de patronos y obreros que determine la veracidad de la situación en los casos de cierre de fábricas o talleres por mala marcha del negocio; aprobación de la ley del control obrero; jornada máxima de 40 horas excepto para las profesiones agotadoras; que en el campo la jornada sea de treinta horas durante los meses de noviembre a febrero, ambos inclusive.

Se aprueba después el punto séptimo, referente a la regularización de la edad para comenzar a trabajar, que queda fijada en los 16 años, salvo en las profesiones agotadoras, para la que será de 18 años.

Igualmente se aprueba el punto 8, por el que se acuerda la igualdad de producción, a fin de terminar con la inhumana explotación de la mujer.

Se discuten después los puntos restantes de la ponencia, los cuales son aprobados, quedando la misma aprobada en su totalidad.

Se presenta una enmienda en la que se pide que por los Ayuntamientos de más de veinte mil habitantes se incluyan en sus presupuestos consignaciones para atender al paro forzoso.

Carrillo se opone en nombre de la Ejecutiva.

Igualmente se opone otro miembro de la Ejecutiva, y dice que no debe figurar lo de los veinte mil habitantes.

La enmienda es rechazada.

Después de la ponencia sobre el paro forzoso, se discute la re-

tructora Naval de San Fernando.

A las doce. Conferencia. Tarde: A la una y media, salida en autobuses para Jerez.

A las dos y media: Almuerzo en Jerez.—Visita a las Bodegas Domecq y a La Cartuja.

A las seis: Regreso a Cádiz.

OBSERVACIONES

A) Serán Asambleístas delegados, todos aquellos que acrediten mediante poder, firmado por el Presidente y el Secretario, serlo de una Asociación confederada.

B) La tarjeta de Asambleístas importará diez pesetas. Tendrán que adquirirla los delegados de todas las Asociaciones.

C) El precio del banquete del día 1, será de diez pesetas. Las tarjetas estarán durante los días de la Asamblea en la Casa del Estudiante de Cádiz (Fernán Caballero, 13).

D) Para inscripciones, presupuesto de viaje y estancia por Asambleísta, combinación de viajes y toda clase de pormenores que puedan interesar, deben dirigirse a la Secretaría General de la Confederación (Casa del Estudiante, Mayor, 1 Madrid).

E) Los Asambleístas y estudiantes que acudan a la Asamblea tienen concedidas rebajas en los ferrocarriles.

referente a la educación general y la educación del militante.

En la discusión de esta ponencia interviene Ramón Lamonedá, que sostiene los puntos que ya expuso por la tarde.

Angel Llorca pronuncia también un discurso en el que expone un programa completo.

Se levanta a hablar Besteiro. Comienza lamentándose de que su ausencia haya alterado el orden de la discusión, suspendiéndose esta tarde la de esta ponencia para continuarla por la noche.

Sigue diciendo que ha oído con gran admiración y cariño el discurso de Angel Llorca, y que está conforme a lo por él expuesto, salvo que él lo ve bajo diferente apreciación, pues siempre ha creído siempre que el eje de la educación es el trabajo, y que por ello precisa que los obreros dispongan de tiempo para estudiar.

Habla después de la necesidad que existe de que los maestros estén bien retribuidos, pues carecen de tiempo para arbitrar se otros recursos.

Insiste en que el problema de la enseñanza tiene una importancia singular.

Termina diciendo que hoy se ha visto lo que en otros tiempos se consideraba como utópico puede ser llevado a la realidad, y por ello aconseja a todos que dada la importancia de la ponencia la voten, con lo que habrán realizado una obra inmensa.

El discurso de Besteiro es largamente ovacionado.

Lamonedá vuelve a hacer uso de la palabra para decir que después de las manifestaciones de Besteiro la ponencia debe ser aprobada por unanimidad, y deben pensar todos que en estos momentos no se debe ir a los Gobiernos con peticiones minúsculas, sino con planes amplios y que pueden ser organizados dentro de la República.

Por aclamación se aprueba la ponencia.

Se levanta la sesión a la una y cuarto de la madrugada.

Hoy a las diez se ha reanunciado nuevamente la asamblea.

## La huelga de pescadores

Vigo.—En la Casa del Pueblo se celebró una reunión de las Directivas de los Sindicatos afectos a la U. G. T. para tratar de la huelga de pescadores.

Se acordó formar un frente único de solidaridad con los 1.200 marineros parados.

Se nombró una comisión que se pondrá al habla con la Confederación para declarar la huelga general.

El trasatlántico alemán «General San Martín» ha traído de Canarias tres toneladas de pescado para atender al abastecimiento de la población.

## Auto revocado

Palencia.—La Audiencia ha revocado el auto de procesamiento dictado por el juez contra el director de el «Diario Palentino» don José Alonso, por la campaña sostenida contra la actuación del diputado don Matías Peñalba en el debate del Estatuto catalán.

## Información telegráfica y telefónica

### El viaje del Alto Comisario tiene por objeto la reorganización de los servicios españoles en Marruecos

En Valencia ha hecho su aparición una banda de atracadores que tienen la población en continuo sobresalto. - Interesante información de 'El Siglo Futuro' sobre Sanjurjo

#### Las sesiones de Cortes

### El ministro de Hacienda pronuncia un discurso sobre los presupuestos

Madrid 19 (10 m.).—A las cuatro y cinco minutos de la tarde da comienzo la sesión en el Congreso bajo la presidencia del señor Besteiro.

#### Ruegos y preguntas

En ruegos y preguntas, el señor Balbontin se extraña de la prolongada suspensión del diario comunista «Mundo Obrero».

Protesta de la campaña que se viene haciendo contra los obreros tranviarios de Sevilla.

Estima que cree equivocada la política que el Gobierno sigue contra los obreros de la Confederación Nacional del Trabajo.

También pregunta para qué sirven las maniobras militares que se están celebrando.

Se dice por ahí que la visita que nos va a hacer el señor Herriot está relacionada con ellas.

Le contesta el presidente del Consejo quien dice que tales sumisiones son una ofensa al Gobierno.

La República hace una política de paz y de compensación con los países vecinos.

Yo debo manifestar que desde que la República está gobernando, no ha recibido insinuación alguna sobre política bálica.

La República hace una labor diáfana y clara.

Termina diciendo que el viaje del señor Herriot solo tiene por objeto estrechar los lazos

de amistad que nos une a los franceses.

El señor Balbontin rectifica. Dice que mucho mejor que las palabras son los hechos.

En lugar de aumentar el presupuesto de Marina, el Gobierno ha debido disminuirlo.

El señor Gil Robles pregunta al ministro de la Gobernación qué se va a hacer con el doctor Albiñana que se encuentra enfermo y no tiene asistencia facultativa.

Pide que se traiga a la Cámara todos los expedientes de suspensión de los periódicos.

#### Orden del día

El señor Gil Robles explica su anunciada interpelación sobre las bases de trabajo en Salamanca y la política agraria del Gobierno.

Censura la política social de la República.

Dice que del jornal insuficiente que antes tenía el obrero ha pasado al jornal abusivo.

Esto no solo ocurre en Salamanca si no también en Extremadura.

Estima que deben ser modificados los Jurados mixtos.

Termina la interpelación diciendo que es necesario pacificar los espíritus del campo.

El señor Canales, por los socialistas, rebate las manifestaciones que ha hecho sobre los jornalet del obrero.

#### Los Presupuestos

El ministro de Hacienda pronuncia un extenso discurso sobre los presupuestos.

Defiende el criterio que el Gobierno ha seguido para tomarlos.

Estudia las cifras que en él se consignan y dice que todas ellas van encaminadas a desarrollar el plan que la República ha trazado.

Por eso han sido aumentadas algunas partidas pertenecientes al ministerio de Instrucción pública y por eso han sido disminuidas otras.

El señor Carner ensalza la labor que se viene haciendo en Tesorería.

Habla de los aumentos y dice que de ellos, cuarenta y cinco millones están destinados a amortizar la deuda y siete para aval de los créditos de la Exposición de Sevilla.

Ha sido aumentado el presupuesto del ministerio de Agricultura para poner en vigor la Reforma Agraria y el del ministerio de Obras públicas para atenuar la crisis obrera.

El señor Carner habla de lo que es el régimen fiscal del Estado.

En cuanto al impuesto sobre la renta dice que no es tímido ni audaz; es el único posible en estos momentos en que vivimos.

Este impuesto ha de producir al Estado una buena renta.

Termina diciendo que hace falta acudir al préstamo público.

Los periodistas creen haber entendido, desde la tribuna, que el ministro dijo que se hará un empréstito de trescientos millones, de modo gradual.

#### La ley de sustitución de concejales

Seguidamente el señor Besteiro anuncia que se va a votar definitivamente la ley de sustitución de concejales que fueron proclamados por el artículo veintinueve.

También dice que ha sido presentado a la mesa un escrito pidiendo votación nominal.

Como estas cosas no se improvisan y han de estar sujetas a Reglamento, dice que se avisará el día en que se ha de efectuar la votación.

Se levanta la sesión a las ocho de la noche.

#### De Barcelona

Se trabaja, pero siguen las coacciones

Barcelona 19.—El gobernador civil guarda cama por hallarse algo resfriado.

—En la calle de Florida clanca la Policía detuvo a siete obreras textiles que coaccionaban a otras que trabajan en las fábricas textiles.

#### En la Ciudadela.—La colección Plandiura

Barcelona 19.—El consejero de la Generalidad, señor Terra-

dellas, estuvo visitando esta mañana el Palacio de la Ciudadela donde se instalará el Parlamento catalán y los departamentos de Justicia, Beneficencia y Economía.

En el palacio de la Generalidad quedarán los de Hacienda, Trabajo y Fomento.

El salón de sesiones del Parlamento catalán es de forma de herradura, y tendrá tres departamentos; uno para los diputados, otro para la prensa y un tercero para el público.

Pasado mañana se reunirá el Consejo de la Generalidad para tratar de diversas cuestiones.

—Esta mañana se ha firmado la escritura para la adquisición de la colección Plandiura.

Asistieron a la firma las señoras Maciá, Agudé y Plandiura.

### Ultima hora

Madrid 19 (2 L)

#### La «Gaceta»

La «Gaceta» publica hoy una nueva lista de dignidades de la extinguida grandezza.

Fija en 12.124 los reclutas para el cupo de 1932, y en 3.261 los agregados al mismo.

Quedan afectos al cupo de instrucción.

#### Comentario de «El Sol»

«El Sol» en un número de esta mañana dice que el viaje del Alto Comisario de España en Marruecos, tiene por objeto hacer una profunda reorganización de los servicios españoles en la zona de nuestro protectorado.

Esta reorganización afectará al personal encargado de los mismos.

#### Más bombas

En Zaragoza, en un jardín de una casa de la calle de la Paz, fué encontrada una bomba, cuyo casco es el proyectil de un cañón.

No estalló porque la mecha hallábase partida.

#### Entierro de una víctima

Comunican de Bilbao que en San Salvador del Valle se efectuó el entierro del socialista Manuel Mateos, muerto durante los sucesos que ayer comunicó.

Al ser conducidos a Bilbao los presuntos autores de los sucesos, un grupo de individuos tiroteó a las fuerzas que los custodiaban.

El agente Martín Hernández resultó herido en el cuello.

#### A Madrid

De San Sebastián salió en el sudexpreso en el «break» de Obras públicas, el director de la Oficina Internacional de Trabajo, a quien acompaña su señora.

#### Drama en Santander

En Santander riñeron María Pardo y Miguel Abancal.

María al sentirse herida arrebató a su rival el arma matándolo.

#### Concejal destituido

Oviedo.—Se ha recibido un telegrama del señor Casares, comunicando que el Consejo de Estado ha confirmado la destitución del concejal del Ayuntamiento de Gijón don Rufino Menéndez, que durante una sesión ofendió al régimen.

Dicen de Oviedo que cerca de Cangas de Onís un automóvil desvió la marcha y chocó con un poste.

Resultó muerto Maximino Fernandez.

El chófer Antonio Fernandez y Joaquin Pontones se hallan gravísimos.

Cuatro de los viajeros resultaron con lesiones leves.

#### Castalla

Castalla (Alicante).—El domingo, día 16, se celebró con gran solemnidad y entusiasmo la fiesta del Catecismo, en esta ciudad de Castalla.

El acto tuvo lugar en el teatro de esta localidad, que desde las primeras horas de la tarde se vio concurrido por el selecto público que dió brillantez al acto con su presencia.

El Reverendo cura párroco, don José María Pallares, dirigió la palabra, haciendo comprender que se trataba de un acto cultural, para dar lugar al reparto de premios a los pequeños que se habían distinguido por su aplicación y asistencia a la clase catequística, cuya dirección está confiada al R. D. Silvino Prats, vicario muy estimado en esta ciudad, por el entusiasmo que viene demostrando para todo acto cultural, aceriando a despertar el estímulo a los niños a los confiados, formando sus corazones rectos y sus conciencias sanas.

Amesizaron el acto la orquesta que interpretó las más esgocidadas obras de su repertorio; la «Salutación», poesía por Soledad Pérez; «La Fíretta», diálogo cantado por los niños José Pérez, Nieves Reus y coro, que fueron largamente aplaudidos; el juguete dramático titulado «Fe, Esperanza y Caridad», por las niñas Herminia Navarro, María Esteve, Salud Bernabeu, Carmen Canals y Josefina Rodríguez; acto continuo recitó la hermosa poesía «Jesús a los niños», José Pérez; la Masa Coral de esta localidad interpretó «La Costa Valenciana» de don Salvador Giner. Terminó el acto con el reparto de premios a los niños.

Nuestra más cordial enhorabuena al señor Vicario, a quien deseamos no desaliente en su meritoria como difícil labor, formando a los hombres del mañana a la sombra de la sublime doctrina de Jesucristo.

EMILIO VALDÉS PERLASIA. Castalla, 18-10-1932.

#### EL ACORAZADO POTEMKIN

La película que llenará a usted de una emoción extraña

Función para hoy. - La película sonora

Quiero un millonario

Razón: Méndez Núñez, 18.

### Sindicalistas y comunistas a Una información de «El Siglo Futuro», de don José Sanjurjo

Sevilla, 19. — En una huerta de las proximidades de la Cruz del Campo se presentaron siete sindicalistas que, pistola en mano, amenazaron al personal comunista que trabajaba en la recolección de la naranja.

Los obreros abandonaron el trabajo, y una Comisión estuvo en el Gobierno civil y en los periódicos, para protestar de lo ocurrido.

La Comisión gestora de la Diputación ha sobreesido el expediente que instruyó contra algunos funcionarios a raíz de los sucesos de agosto.

El alcalde accidental se propone gestionar de la autoridad militar la formación de los epuinos necesarios de soldados para que el «Graff Zepelin» pueda aterrizar en su próximo viaje.

Una banda de atracadores en Valencia

Valencia 19 (10 m.).—Anoche, alrededor de las nueve, iba por la calle de la Cruz Nueva una señora, llamada María Simón Vives. De repente, y sin que pudiera sospecharlo, se abalanzó un joven sobre el monedero que llevaba en la mano, arrebatandoselo violentamente, dándose a la fuga. Cuando el fugitivo salió por la calle de la Paz, el teniente de la Guardia civil, don Manuel Urribary, que por ella iba vestido de paisano, pudo alcanzar al que corría deteniéndolo y poniéndolo a disposición del juzgado.

El bolso fué recuperado. El detenido dijo llamarse José Nicolás Ossete, de 22 años, metalúrgico, natural de Fuente Alamo (Murcia). Solamente hace dos días que se encuentra en Valencia.

Puede que, al no tener domicilio llevara la intención que el juzgado se lo proporcionara, y lo ha conseguido!

Chalet

El detenido, a quien se le ocupó una navaja, fué puesto a disposición del juzgado de guardia, donde dijo llamarse José Granados Aguilar. El billete no pudo ser recuperado, pues dijo que lo había arrojado durante la carrera.

Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11. (prolongación del paseo de Campanar) y Guzmán, 5. 1.º

TITO

Participa a sus clientes y al público en general que a trasladado su establecimiento de PARNERIA y sus talleres de SASTRERIA de la calle Mayor número 12 a la de LOPEZ TORREGROSA, 1. 1.º (antes Liorna)

ALICANTE

Central Cinema

Hoy, la magnífica cinta sonora

El pirata del aire

De las 6:30 en adelante

Ideal Cinema

Función para hoy. - La película sonora

Quiero un millonario

De las 6:30 en adelante

### Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante  
Teléfono 2143

En esta casa encontrará usted mucha economía en todas las clases de CALZADOS, MEDIAS y CALZETINES en todas las tallas que le puedan interesar.

LA MEJOR DEMOSTRACIÓN ES LA COMPROBACIÓN DE LOS MISMOS

También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

#### COLEGIO

### «Liceo Escolar»

Dirigido por D. Juan Llorca Pillet

Enseñanza graduada. Amplios salones para clases  
Patio de 760 metros cuadrados para ejercicios y recreos

En párvulos se admiten niñas y la enseñanza está a cargo de una maestra.

Continúa abierta la matrícula.

Calle de San Telmo, 7 (antiguo local de las Concepcionistas)

### Mandarina Tenis

Digestónico estomacal

SOMBRREROS

# Carmen Detour

Presenta su nueva y extensa colección de invierno

Bailén, 4, Alicante

## Del momento

### El dilema de los socialistas

Se advierte estos días en la política un rumbo nuevo y una premura contumaz profesionalista en tomar posesiones estratégicas. Hay pleamar. Cada partido apresta todas sus flexibilidades sofisticadas para controlarse debidamente en la fase nueva que se avecina. Todos los artilugios y refinamientos de que disponen los políticos en un momento dado, han tomado una vivacidad desenvuelta y optimista de conciencia, siempre feliz, que se amolda sabiamente a todos los paladares. Digan lo que quieran los que lo niegan, Maquiavelo es el verdadero político. Hoy, como ayer y como mañana, el olfato profesional y el desliz suave y ladino, son las cualidades preferentes del político—figura—. Los hombres laboriosos, los que hacen fecundas realidades y estructuran el porvenir, van a retaguardia, invisibles.

El momento político de estos días lo producen los socialistas. Lo han producido con su Congreso y la inquietud nacional que han dejado detrás como una estela. Lo que principalmente interviene y se involucra en el Congreso era la posición del partido con respecto a la colaboración ministerial. Lo demás todo ha sido alharacas vistosas, hasta la ponencia de disolución de la Guardia civil; amén de muchas incompetencias y puerilidades y extrarvios que no tendremos inconveniente en destacar en otro escrito.

La idea de Indalecio Prieto de continuar en el Poder con sus hermanos de partido, para evitar un derrumbamiento ministerial estrepitoso, que ante la inminencia de los presupuestos sería profundamente ominoso, es en verdad plausible y acaso digna de agradecimiento de to-

buen republicano. Porque, por otra parte los socialistas pretenden ser el afianzamiento del régimen, y para un observador superficial puede ser cierto. Pero es que los socialistas, al dividirse en dos criterios dispares, como estar en el Poder y estar fuera de él, en la oposición, revelan un fenómeno de divergencias egoístas contenidas en los hombres, no en el partido.

En buena moralidad política, el socialismo no debiera gobernar, salvo el caso de colaboración revolucionaria que necesitarán los republicanos. El socialismo es un hermoso ideal de justicia irrealizable que no puede acoplarse a ningún sistema gubernante de Estado. Está fuera de toda abjetividad gubernamental. No tiene realidad práctica. Es una utopía, y lo será siempre. Tiene una ética comunal conmovedora sólo con vincente para una política sensiblera, pero nada positiva y próspera. Porque es colectividad, y las colectividades sólo son fecundas en el embrión revolucionario y opositorista, pero nunca en plano gubernante.

No así el «individualismo», ley íntima psicológica que triunfará siempre sobre el socialismo español. El socialismo no tiene nada que hacer en el Gobierno, en este Gobierno netamente republicano, aunque de matiz izquierdista. Los socialistas deben pues, estar en la oposición. Pero como dentro del partido imperan tantos egoísmos, se pone en pie un dilema.

Y es que si los socialistas siguen en el Poder, el partido pierde la activa pasión revolucionaria, y sus hombres ambiciosos carecen así de medios elevantes. Y si el partido pasa a la oposición, a realizar verdade-

ro postulado socialista, en ese caso los caudillos gubernantes se hundirán en una atmósfera desvaída que tendrá toda la doctrina revolucionaria que se quiera, pero que no tiene nada práctico en la profesión.

RICARDO DE VAL

### Gobierno civil

Se han expedido las siguientes licencias de eza:

José Llopis Alemañ, Juan Almagro Martínez, Juan López Sánchez, Pascual Rico Monllor, José Costa Bernabau, José González Sánchez, Francisco Torres Rambla, Alfredo Pastor Crespo, Antonio Crespo Galiana, Isidro Grau Amorós, Juan Espinosa Durá, Miguel Mira Samper, Luis Pérez Martínez, Casimiro Reig García, Francisco Ugarte Chinchilla, Rafael Martí Cuevas, José Gisbert Pla, Salvador Llopis Pons, Salvador Rovira Pastor, Julio Sendra Sendra, Pedro Ivars Vallés, José Olcina Vilaplana, Juan Aracil Aracil, Romualdo Reig Valls, Francisco Molina Pérez, Francisco Blasco Molina, Juan Domenech Jover, Rafael Engruix Jover, José Agulló Ibáñez, Manuel Hernández Beviá, Julián Jerez Bernabeu, José Alamo Ramón, José Sabuco Maciá, Jaime Maciá Fenoll, Rafael Coloma García, Juan Bañón García, Vicente Llorea Garneley, Ramón Gomis Esplá, Angel Galvañ Martínez, Tomás Sanjuan Francés, Mariano Sempere Antón, José Llorens Miralles, Braulio de la Calle, Juan de Dios García, José Romero Ródenas, Tobias Vergara Calpena, Adolfo Albergo Candela, Jacinto Sánchez Abad, Teófilo Gil Navarro, José Pons Navarro, Pedro Piqueres Martínez, José María Martínez, y Joaquín Díaz Francés.

### Denuncias y sucesos

José Veas Martínez, de 51 años de edad, que vive accidentalmente en la Goteta en el «Patío de Rocamora» denuncia a un tal Antonio (a) Mallorquin, por que lo maltrató de obra, resultando con lesiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

—José Domínguez Llinares, de 31 años, sin domicilio ha sido detenido por promover gran escándalo en la Plaza de Gabriel Miró, hallándose en estado de embriaguez, y desobedecer a los Guardias.

### EL ACORAZADO POTEMKIN

La película rusa de máxima emoción

# LA HERNIA

(QUEBRADURA)

EL HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y enérgicamente, no importa cuánto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para cuidarse solamente tienen los HERNIADOS dos «medios racionales» a su disposición:

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante la cual, bien o mal hecha, «encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA».

2.º La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la «desaparición definitiva» de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los «aparatos» del MÉTODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea Vd. estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y cuidese con la precisión y la urgencia que su caso merece:

Madrid, 17 de septiembre de 1932. «Sr. don C. A. BOER, Especialista herniario, BARCELONA. Muy señor mío: Agradecido le autorizo a publicar esta carta «recomendando los excelentes aparatos» de su «acreditado Método», a los cuales «debo la curación de las hernias que sufría». Gustoso me reitero de usted muy atento s. s., Juan Corpas Gómez, calle Antillón, 7, principal Madrid.

Madrid, 10 de julio de 1932. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy señor mío: Le escribo la presente para comunicarle que después de haber llevado durante algún tiempo los aparatos C. A. BOER, me encuentro en la actualidad completamente curado, según afirmación de varios médicos de esta capital que me han visitado. Lo que le comunico para su satisfacción y dándole mis más expresivas gracias, quedo de usted afmo. s. s. q. e. s. m., Antonio García, Preciados, 56. Madrid.

HERNIADO: No pierda usted la oportunidad de cuidarse y aprovéchela desde ahora, con la seguridad de que su HERNIA no ha de ser más difícil de curar que las de algunos señores, cuyas cartas habrá leído, que están agradecidos al Método C. A. BOER, por la curación de sus HERNIAS. Visite usted al señor Boer con toda confianza en:

Alcoy, lunes 24 octubre, Hotel Comercio.  
ALICANTE, martes 25 octubre, HOTEL PALACE.  
Yecla, miércoles 26 octubre, Fonda España.  
Villena, jueves 27 octubre, Hotel Alcoyano.  
Albacete, viernes 28 octubre, Hotel Regina.  
Hellín, sábado 29 octubre, Hotel Atienza.  
Cieza, domingo 30 octubre, Hotel España.  
Murcia, lunes 31 octubre, Hotel Victoria.  
Orihuela, martes 1 noviembre, Palace Hotel.  
Cartagena, miércoles 2 noviembre, Gran Hotel.  
C. A. Boer. Especialista Herniario de Paris Pelayo 38 BARCELONA.

### Extranjero

#### Armas para los nacional socialistas

Berlin.—En los círculos izquierdistas ha producido viva impresión la información holandesa relativa a un importante contrabando de armas por la frontera alemana para los nacional socialistas, los cuales, según estas noticias, cuentan con el apoyo de los elementos monárquicos que capitanea el conde de Maeterlich.

#### Accidente de automovil

Trens Miller.—Un automovil en el que viajaban cuatro hombres y cinco niños ha caído al río de Trent, a consecuencia de una falsa maniobra. Cuatro niños y un hombre han perecido ahogados.

#### Veinticuatro personas muertas y siete heridas en un accidente ferroviario

Bucarest.—A las ocho de la noche, cerca de Timisoara, ocurrió una catastrophe ferroviaria. En el sitio mencionado descarriló un tren de viajeros, veinticuatro de los cuales resultaron muertos y siete gravemente heridos.

#### Colisión entre estudiantes

Viena.—Ayer mañana se registraron tumultos y luchas entre nacional socialistas y adversarios políticos, resultando veinticinco personas gravemente heridas.

La Universidad y la Escuela Politécnica han sido cerradas. El canciller ha sometido al Consejo de Ministros una demecida encaminada a afirmar la seguridad del Estado y a evitar la repetición de incidentes como los de Severing.

#### Los daños causados por un incendio

Montecarlo.—Los daños causados en el Gran Hotel de Cap Martin, por el incendio que en el se declaró y que primeramente fueron calculados en millón y medio de francos; son mucho más elevados.

#### Los intereses financieros y económicos reclaman una consulta al país

Bruselas.—El ministro de Negocios extranjeros, señor Deveze, y el presidente del Consejo nacional del partido liberal han celebrado una entrevista, al final de la cual el señor Deveze ha declarado que habían estado de acuerdo en reconocer que los intereses financieros y económicos del país reclaman una próxima consulta al país.

#### Dr. Bardisa

Médico por oposición del Servicio Nacional Antitracomatoso De la Escuela Nacional de Sanidad Establece su clínica de enfermedades de los ojos en CASTAÑOS, 45

HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 5 a 7, los días laborables

### La soplonería

Con este título publica nuestro estimado colega «La Epoca» el siguiente suelto que hacemos nuestro:

«En los últimos meses, y en relación mas o menos directa con los sucesos del diez de agosto, la soplonería ha adquirido en nuestro país importancia extraordinaria, sobradamente merecedora de la mas minuciosa atención y, huelga decirlo, de la repulsa más enérgica.

Nos referimos, naturalmente, a la soplonería privada pues la pública es sobrado conocida, y España entera la juzga como se merece.

La historia del mundo ofrece ejemplos numerosos de delatores de toda especie, pero también es sabido que la delación se solía emplear, sobre todo en tiempos de luchas intestinas, como medio y no como fin; esto es, como vehículo para que posteriores investigaciones determinasen las circunstancias punibles o no de las personas aludidas. Pero valerse de la delación como arma segura para que sin más requisitos, el peso de las disposiciones gubernativas caiga sobre entidades o individuos de manera inexorable y sin apelación posible, es cosa que produce sonrojo.

Nada hay más vil y despreciable que la delación. Y la bajeza del hecho se agrava, si ello es posible, cuando—como a menudo ocurre—la delación es falsa y sólo se apoya en un propósito inconfesable de venganza.

Despedir a un criado, reprender por sus fallas a un servidor cualquiera, mostrarse parco en la propina a un camarero de café, exponerse a enojarse y a que movidos por el rencor, ejerza al punto el vergonzoso oficio de la soplonería. Quien por sentirse víctima en sus intereses o en sus creencias del régimen actual emite el más leve comentario en oposición a los actos gubernamentales, corre el riesgo gravísimo de, sin más causa, sufrir duras confiscaciones, deportaciones etc., si alguien que no le quiera bien escuchó sus opiniones.

Durante la guerra, en Francia se regalaban profusamente unos lindos ceniceros de porcelana

### Gacetillas

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

En casa nueva situada frente al mar en la playa del «Babel» se alquilan pisos muy ventilados y soleados.—Junto al cuartel de Carabineros.

Señorita SUECA que conoce ya el español y habla perfectamente francés, inglés y alemán desea plaza de INSTITUTOR en España. Dirigirse a Spanska Skolan, (Escuela española) Kungsgatan, 71, STOKHOLM (Suecia).

ASUNTO SERIO: Huérfano 31 años, soltero, cariñoso, educación esmerada, casaría con señorita o viuda, facilite protección urgente. Escribid a Vicente Segura, Lista de Correos, Alicante.

## Estupendas

son las medias que están casi regalando en la liquidación del vagón de medias y calcetines en

Avenida de Alfonso el Sabio, 16

que llevaban bien visible esta inscripción: «Ne parlez pas! Les oreilles ennemies vous écoutent!» Entonces se trataba de los espías al servicio de las naciones contrarias. Ahora, en España, es preciso tener presente también el escudo rótulo de los ceniceros famosos: «¡No habléis!» Las consecuencias pueden ser terriblemente dolorosas.

La soplonería sabe disfrazarse de mil modos, y encubrirse en amables sonrisas, y valerse como arma preciosa del juicio más desapasionado. Estamos en tiempos en que toda precaución es poca.

BEBA usted

### Gaseosa «VICTORIA»

el refresco más agradable P. Mariana (Fábrica de Gaseosas.)

### Federación de Estudiantes Católicos

La Junta del Bachillerato, convoca a Junta general, para la elección y votación de una nueva Junta.

Camaradas, con vuestro acuerdo en dicha elección contribuiréis al engrandecimiento y reorganización de la asociación, para que abriendo paso entre los estudiantes alicantinos, los lleve por la senda del bien y libertad.

En la Casa del Estudiante, Oí Margall, núm. 6, 2.º os esperamos mañana jueves a las 6,45 de la tarde.—La Junta Directiva

### EL ACORAZADO POTEMKIN

Una visión de la vida rusa

### Dr. Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA Rayos X - Sol artificial Radioterapia - Electrototerapia Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos Modernos Pecho-Nutrición-Reumatismo Piel-Raquitisismo Neuralgias.

Horas de consulta: de 11 a 2 Teléfono 1291. Callejas, 1, bajo, derecha ALICANTE

### Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y mantitas, a precios increíbles. PIEL SUELTA, desde 1'50 pesetas en adelante. RESES DE TODOS COLORES desde 2'50 pesetas en adelante. Calle San Vicente, 32, piso primero ALICANTE

El mejor y más grato purgante

Limonadu SOLER Gaseosa Se toma como un refresco.

### Dr. Juan Santaolalla

del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1 San Fernando, 48, principal

### Carnet de Identidad católica

(Marca registrada)

MUY INTERESANTE EN LA ACTUALIDAD Y DEBE VD. LLEVARLO SIEMPRE CONSIGO

Autorizado por el Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza

Reconoce a la persona que lo usa que su única religión es la Católica Apostólica Romana.—Hace públicos y son valederos sus deseos de ser enterrado con arreglo a los ritos católicos.—El crucifijo de desagravio y las dos imágenes escapulario que lleva pueden ser bendecidas

DE VENTA:

EN PRINCIPALES JOYERIAS Y PLATERIAS DE TODA ESPAÑA

# Anis Candela

Aperitivo exquisito

Pruebe el coñac Caballero, que es delicioso

Pídale en los buenos establecimientos

Servicio de pasajeros por Argella Francia, Marruecos y América

St. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

Alicante a Cle-France Amerique de Mar... Para Rio Janeiro, Santo Monteideo, Buenos Aires... IPANEMA... DARRO... J. y A. Lamaignere

MERCADO DE ABASTOS

Precios corrientes en este Mercado, por kilos, de los articulos que se detallan:

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Peras, Manzanas de Jijona, Uva blanc, Id. negra, Judias santanas, etc.

Precios del pescado fresco

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes Merluzas, Atún, Salmonetes, Sardinias, Gambas, etc.

Carne de ternera

Table with 2 columns: Meat type and Price. Includes Solomillos, Molla de 1., Id. 2., Id 3.º (hueso)

Vaca

Table with 2 columns: Meat type and Price. Includes Solomillos, Molla de 1., Id. 2., Id. 3.º (hueso)

Cordero

Table with 2 columns: Meat type and Price. Includes Molla y chuletas, Piernas, Paletillas, Pecho

Aves muertas

Table with 2 columns: Meat type and Price. Includes Gallinas y pollos, Pavos y pavas

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Pedro de Alcántara, ib.; Pelagia, virgen; Verónico, Tolomeo, Lucio, Vao, mártires; Aquilino, Eusterio, Verano, Obispos, Elbino, abad; Fresdeswinda, virgen.—La Misa y Oficio divino son de San Pedro de Alcántara, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Santa Maria.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia San Francisco.—Días festivos a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

Cruces

Abanicos

Medias

Grandes novedades de suprema elegancia

PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA

Alfambra, 11

ALICANTE

Impresos de todas clases

Se sirven en los talleres de EL DIA

Escuela de Preparación Militar

Director, don Enrique Robles Tejeo

Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licenciados a ceder a OI cial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Armas tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casa del Prado (Pinoso) en las que pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas en las mismas condiciones que en esta.

En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE

ALICANTE

San Agustín, 27

Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en ambas provincias.



Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

y pida presupuesto

de instalaciones

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Morales

Callosa de Segura

CONGREGACION DE SEÑORAS CAMARERAS DEL STMO. SACRAMENTO

Todos los 2.º miercoles de mes tendrán la función y junta en la Iglesia de Santa Maria a las 4 y media de la tarde, y la Misa al día siguiente, a las 8 de la mañana.

Horario de trenes

Entre Alicante y Murcia DE ALICANTE A MURCIA

Salidas de Alicante: a las 6'45 y 16 Salidas de Elche: a las 7'20 y 16'41

DE MURCIA A ALICANTE

Salidas de Murcia: a las 19'30 y 20'10.

Salidas de Elche: a las 11'42 y 22'03.

Los trenes descendentes, de la mañana de Alicante y de la noche de Murcia, son directos entre Alicante-Granada y Viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS

Salidas de Alicante: a las 8'45 y 18'35.

Salidas de Elche: a las 9'55 y 19'20.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerias: a las 7'10 y 15'40.

Salidas de Elche: a las 9'27 y 18'25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13'20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14'15 y 22'50.

Se venden

dos terrenos en el Pla del Bon Repós. Razón en esta redacción.

EL ACORAZADO POTEMKIN

es una película de muchísimo interés

Dr. Alfonso M. Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2

San Fernando 46 ALICANTE

'ADRIA' Societá Anónima di Navigazione Marítima Servicio quincenal directo Londres y Hamburgo EL VAPOR 'PASCOLI' PARA LONDRES Y AMBURGO

Tintorería LA FAMILIAR de Lolta Barberá de Piñón Señora! ¡Caballero! Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas?

TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Femina»). ¡NO MAS PINCHAZOS! La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático.

INTERESANTISIMO ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par. ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.

Hotel Samper Frente al mar.—Gran confort

Vd. que quiere tanto a su hijo procurele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se críe débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Una galantería es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGULO Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer. PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

¡SEÑORITA! USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA LOS PRODUCTOS DE LA Perfumería LA CAMELIA Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bistutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas